



食药部门突击检查5所学校食堂

“天天洗”的菜板竟长出霉菌

4月1日,根据济南市食药部门对各类学校食堂的检查安排,章丘市食品药品监管局从章丘全市200多所学校食堂中,随即抽取5家进行突击检查,分别涉及幼儿园、中小学、大学城等学校食堂。从检查情况看,幼儿园中小学校食堂达标情况良好,堪称示范点,一所高校食堂操作不规范,管理情况令人堪忧。

本报记者 王帅



执法人员在某校食堂加工间仔细查看。

一大学食堂问题真不少

4月1日,在事先未通知的情况下,记者跟随食药部门的检查执法人员,首先来到了位于章丘莱路的山东警察学院明水校区。执法人员首先对该校食堂后厨进行了现场检查,“这是什么佐料?外包装没有标注任何生产厂家、生产日期、QS认证、保质期,不符合要求。”执法人员将发现问题进行一一记录,并当场责令该食堂负责人立即进行整改。

在一楼某窗口的食品加工区,执法人员发现几块竖立放置的圆形菜板,当挨个查看时,几块菜板的正反板面上竟然都长着青绿色的霉块。“这菜板不用吗?”面对执法人员的疑问,食堂工作人员称菜板天天用,天天洗。执法人员表示,菜板不用时立放是正确的,但要注意清洗和通风,严禁使用发霉被污染的菜板切菜。

标着“已消毒餐具”的柜

子里放置各类杂物,保洁柜本身却布满油垢,各类预包装食品标签被撕,零钱就放在盛放食品的餐盘边上,甚至,执法人员还发现了已经变质的火腿肠和自制调料。

采访中,记者发现,就餐的学生们对食品安全的意识也较差。上大一的小周认为食堂的饭菜虽然可能不是很干净,但毕竟要比外面强,“相信有学校的统一管理也不会太差吧”。而另一位张姓同学则

表示,有些饭菜口感不好,偶尔也会吃出“异物”,但基本只是跟同学或在论坛上吐槽一番,而认为找食堂或校方管理者作用不大。

对此,学校膳食科一位王姓科长称,学校的食堂是由第三方餐饮单位承包,其本身食品安全管理存在问题,同时,由于学校正在整合期间,虽然按相关规定自行检查,但成效不大。下学期,学校将重新招标,改变现有管理模式。

幼儿园中小学食堂相对比较好

随后执法人员对食堂的相关证照、采购进货记录,及从业人员的健康证件等台账进行查看,并予以评分。

从总体检查情况看,幼儿园、中小学食堂食品安全问题相对较少,食品安全意识及管理到位,部分食堂可以作为示

范点予以推广,而大学食堂检查出的问题繁杂,操作不规范,需要下大力气整顿。

据了解,今年以来,章丘食药部门狠抓食品安全,加大专项检查力度,着力打造食品安全重点、亮点工作,通过专业村整治、流动摊贩监管、村镇景区

食品安全示范等点上的突破带来面上的改观。同时,在食品的生产、流通、餐饮各领域,食药部门将开展不定期的突击检查,时刻保持高压态势。

“学校食品安全工作责任重于泰山,通过此次突击检查能及时发现和消除食品安全

隐患,提高校方对食品安全重要性的认识。”章丘市食品药品监管局相关负责人表示,下一步,食药局将继续对学校食堂进行不定期的随机突击检查,同时督促问题食堂尽快整改,让广大师生吃得安心,吃得放心。

商场租摊位不给开发票

律师:该商场有偷税漏税的嫌疑

文/片 本报记者 石剑芳

商场租赁摊位交齐租赁费用后,由商场为租户开具正式发票,是再正常不过的程序了。但市民辛先生向本报反映他最近遇到的一件烦心事,他在圣代家居商场一楼租赁了一块场地用于实木家具销售,令辛先生不解的是,2014年交完租赁费后,商场却迟迟未给他开具正式发票。



商场之前开具的正规发票与现在开具的发票。

出租方由商场变成了个人

“我2011年就开始在圣代家居商场开店,一直到2013年都是跟圣代家居广场签的合同,每一次交了租赁费都会开具正式发票。但是从2014年3月开始跟我签合同的换成了个人,我一直要求商场为我提供正式发票,一直拖到现在还没给开出来。”辛先生表示,商场如果一直不为他提供正式发票,他会坚持拒交下一期的租赁费。

辛先生还表示,2011年至2013年期间的合同中,出租方是圣代家居商场,但2014年时出租方变成了个人。圣代家居商场方面表示,辛先生租赁的

场地已经被个人承租了。但在与个人签订合同时,辛先生却从未看到承租方出示其与圣代家居商场的承租合同。因此辛先生质疑圣代家居商场的承租关系,并担心自己跟圣代家居商场是否还存在租赁关系。因辛先生未与圣代家居商场签续约合同也未续交租赁费,商场已经多次向辛先生下发告知书,要求辛先生在规定时间内搬出商铺内的所有商品,目前辛先生的店铺已经被商场停电。

4月1日下午,记者来到位于章丘市福康路中段路南的圣代家居商场,记者在商场办

公室并未见到相关负责人。一名工作人员表示,领导在外出差工作比较忙,而且记者也没有预约,相关领导没有时间跟记者见面。“如果当事人向你反映了什么事情,你让他去找相关部门,让相关部门来出面解决,我们商场并不是解决问题的单位。”

辛先生告诉记者,“我去年刚装修的店面,店面我肯定还会继续租赁,我只是希望我跟圣代家居商场签的合同严格按照相关程序走。现在商场让我搬出去,我是不会同意的,我希望相关负责人跟我好好解决一下这个问题。”

向有关部门反映后,商场开了发票

随后记者联系到山东洞察律师事务所副主任张庆,张庆表示如果商场一直以各种理由拒绝为辛先生开具正式发票,那么该商场则可能存在逃税漏税嫌疑。因此辛先生可以向税务部门进行举报,让税务部门出面为辛先生要回相关发票。对于继续出租的相关

问题,张庆表示:“虽然辛先生对于该店面具有优先承租权,但这件事还需要双方坐下来协商一下。”

在辛先生拨打市民热线向相关单位反映该情况后,圣代家居商场随后为辛先生补开了2014年的租金发票,但该发票日期却是2015年3月。与此同

时,圣代家居商场以辛先生逾期未续约为由,要求辛先生让出商铺位置。这不禁让人生疑,开具正式发票是2014年交完租金就可以轻松办完的事情,圣代家居商场为什么要拖到2015年才给辛先生开呢?本来是一个正常的要求,为何要等到相关部门出面才能解决呢?

进山赏花献爱心 公益旅游在行动

本报4月2日讯(记者 支倩倩 通讯员 宋蒙蒙) 3月29日,章丘市旅游发展中心组织开展了以“帮扶助困 公益旅游”为主题的扶贫助困活动,深入到垛庄镇西里虎村,对村里的困难户、低保户等进行了走访慰问。

据悉,去年12月以来,章丘市旅游发展中心对全市21个特贫困村、52个重点帮扶村的乡村旅游资源进行了全面摸底普查,共梳理出6个主类16个亚类22个基本类共134个乡村旅游资源点。近期,章丘市旅游发展中心将继续开展一系列旅游扶贫解困帮扶工作。时下春天来临,大山深处的桃花、杏花、梨花、油菜花陆续开放,有爱的市民们周末可以带上家人,顺便带上衣物、日常用品、学习用品给大山深处的贫困人家送去温暖和爱心。

交通公安监察联合行动 查扣21辆“黑出租”

本报4月2日讯(记者 支倩倩 通讯员 于永 裴珊珊) 自3月27日起,章丘市交通运输部门联合公安部门、监察部门在全市范围内开展“黑出租”专项整治行动,严厉打击非法营运行为,截至4月2日,共查处“黑出租”21辆。

据悉,本次专项整治行动以打击出租标识配置齐全的高仿黑出租和从事非法营运的私家车为重点,运用路口监控、拍照录像等技术手段,加快调查取证,落实高仿“黑出租”名单,查实车主信息,依法全面实施处罚取缔。

对查处的“黑出租”,执法部门将按照有关法律法规从严从重处罚,对查扣的高仿“黑出租”,交通运输部门依据《山东省道路运输条例》进行处罚,按照上限3万元顶格处理。公安部门依据《中华人民共和国道路交通安全法》对超出使用年限的依法强制报废,集中销毁,并查处“黑出租”的幕后组织者。

公墓西北靶场 清明暂辟为停车场

本报4月2日讯(记者 王帅 通讯员 郑辉) 近日,记者从章丘市公安局交警大队获悉,为确保清明小假期间公墓祭扫车辆有序停放,交警部门将协调相关部门,开辟临时停车场。

据了解,章丘市的公墓位于国道309线胡山林场附近。在国道309线绣水大街路口一东约800米处道路南侧,墓穴有5000座,而南陵园北侧的贺套村等四个村建成的墓穴则近4000座。而周边已建成的停车场和临时开辟的停车场的车位大约1200余个。

根据往年的祭祀情况,交警部门发布预警,在清明期间,预计今年的交通流量比去年增加10%以上,将会给公墓周边、旅游景点的交通带来很大的压力。

为化解停车供需矛盾,保障节日期间道路安全畅通,负责公墓周边道路指挥疏导的警力将加强,交警部门与民政部门沟通协调,将于4月4日、5日在南陵园西北角部队靶场开辟临时性停车场地,供祭扫车辆停。

交警部门提醒,清明期间,济南植物园、朱家峪景区、大润发超市、小义乌市场以及汽车站、火车站周边的道路交通压力较大,交警将加强对汇泉路、百脉泉街、明水大街等城区重点路段的交通管理疏导,确保道路交通安全有序畅通。

此外,交警部门也将加大查处力度,强化对酒驾、无牌无证超员、超速、危险品运输车、旅游客车等重点车辆的安全检查。